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Protokoll 
fört vid Svenska Cykelförbundets förbundsmöte lördagen den 19 mars 2016,  

kl. 10.00 på Stockholmsmässan i Älvsjö. 

 

Mötets öppnande 

Förbundsordförande Yvonne Mattsson hälsade samtliga mötesdeltagare välkomna 

till Svenska Cykelförbundets 113:e  förbundsmöte för det 115:e verksamhetsåret.  

 

Björn Eriksson från Riksidrottsstyrelsen hälsades välkommen och styrelsens 

ledamöter och kansliets personal presenterades. 

 

Parentation hölls för alla våra gemensamma cykelvänner som under 

verksamhetsåret fallit ifrån. 

 

Björn Eriksson rapporterade från Riksidrottsstyrelsen.  

 

Yvonne Mattsson informerade om det fina cykelåret 2015 och om väntande 

höjdpunkter och nyheter så som Women’s World Cup. Cykelsporten växer och 

trenden pekar uppåt; allt fler väljer att cykla och antalet licensierade ungdomar 

ökar. 

 

Generalsekreterare, Lena Alfvén, berättade om att förbundet befinner sig i ett 

intensivt utvecklingsskede där alla krafter behövs, och avslutade med att lyfta fram 

den nytillsatta motionskommittén, styrelsen och Sällskapet Gamla 

Tävlingscyklister.  

 

Motionskommittén (Jozo, Susanne och Sandra) presenterade sig och berättade om 

kommitténs målsättningar; värna om cykeltrenden, ta fram regler för motionslopp 

inför 2017 och arrangera en motionskonferens i oktober 2016. 

 

Därefter förklarade förbundsordförande Yvonne Mattsson förbundsmötet 2016 

öppnat.  

 

§ 1.  Upprop samt fastställande av röstlängd 

Röstlängden fastställdes till 147 röster. 136 enligt den avprickningslista som 

upprättats vid kvittering av röstkorten med tillägg av kompletterande röster 
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från två distrikt som inte inkommit i tid med ombudsanmälan. Förbundsmötet 

beslutade genom handuppräckning om att frångå stadgarna och tillåta de två 

närvarande distriktsförbunden Göteborgs Cykelförbund och Gästriklands 

Cykelförbund att ändå utöva sin rösträtt. 

  

Stockholms Cykelförbund, Örebro Cykelförbund och Skåne Cykelförbund lade 

in om en reservation kring hur omröstningen gått till. 

 

§ 2. Fastställande av föredragningslistan 

Den föreslagna föredragningslistan fastställdes efter att ordförande 

uppmärksammat församlingen om att § 17 Beslut om val av ombud och 

erforderliga suppleanter till RF stämman utgår, då den inte är aktuell för 

2016.   

 

Verksamhetsrevisor, Garry Jones, framhöll att § 13 saknar val av 

verksamhetsrevisor. Styrelseordförande besvarade med att 

föredragningslistan följer stadgarna men att frågan kan bli föremål för 

eventuell stadgeändring vid senare tillfälle.  

 

§ 3. Fråga om mötets behöriga utlysande 

Förbundsmötet har kungjorts på SCF:s hemsida samt kallelse har sänts ut per 

epost till SDF/föreningar den 17 december 2015. Verksamhetsberättelse och 

plan sändes ut per epost den 31 januari 2016 och förvaltningsberättelsen 

den 19 februari. Beslöts förklara förbundsmötet behörigen utlyst. 

 

§ 4. Val av ordförande för mötet 

På förslag av valberedningen valdes Björn Eriksson till ordförande.  Björn 

Eriksson tackade för förtroendet.  

 

§ 5. Val av sekreterare för mötet 

 På förslag av valberedningen valdes Ylva Berner till sekreterare. 

 

§ 6. Val av två justerare tillika rösträknare att jämte mötesordföranden justera 

mötets protokoll 
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På förslag av valberedningen att jämte mötesordföranden justera mötets 

protokoll samt till rösträknare valdes Thomas Rehn, CKU6 och Camilla Tibblin, 

SMK Uppsala. 

 

§ 7a) Förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse för det gångna verksamhetsåret.  

Verksamhetsberättelsen är utsänd till SDF och föreningar per e-post och 

förklarades därmed föredragen.  

 

Ordföranden lämnade ordet fritt och följande noteringar gjordes:  

På sid 15 korrigeras arrangör av SM BMX 2015 till SMK Uppsala och på sid 28 

första stycket om VM linje korrigeras Ida Johansson till Ida Jansson.  

 

Beslöts att med godkännande lägga verksamhetsberättelsen till 

handlingarna. 

 

§ 7b) Förbundsstyrelsens förvaltningsberättelse för det gångna verksamhetsåret 

Förvaltningsberättelsen är utsänd till SDF och föreningar per e-post. 

Förvaltningsberättelsen förklarades därmed föredragen.  

 

Ordföranden lämnade ordet fritt.  

Yvonne Mattsson kommenterade differensen mellan budgeterat underskott 

och utfall som beror på att ett planerat köp av målkamera ej har genomförts 

och att en del budgeterade marknadsföringskostnader ej har använts. Kansli 

och styrelse har under året även hållit hårt i kronorna. 

 

Beslöts att fastställa resultat- och balansräkningen och därmed lägga 

förvaltningsberättelsen med godkännande till handlingarna. 

  

§ 7c) Revisorernas berättelse för samma tid 

 Revisionsberättelsen är utsänd till SDF och föreningar per e-post. 

I revisorernas frånvaro läste ordförande Björn Eriksson upp delar av 

revisionsberättelsen där revisorerna förordar tillstyrkande av att 

förbundsmötet beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för 

räkenskapsåret. 

Beslöts att lägga revisionsberättelsen till handlingarna. 
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§ 8. Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsens förvaltning 

Beslöts enhälligt att bevilja styrelsen ansvarsfrihet. 

  

§ 9. Behandling av förbundsstyrelsens förslag och motioner som getts in i den 

ordning som sägs i 2 kap.2§ 

Motioner återfinns i möteshandlingarna, dessa förklarades därmed 

föredragna. 

 

Motion 1 från Dalarnas Cykelförbund avseende Cykelting. 

 Förbundsmötet beslöt att bifalla styrelsens förslag att avslå motionen. 

 

Motion 2 från Dalarnas Cykelförbund avseende benämningen kommissarie. 

Efter diskussion drog Dalarnas Cykelförbund tillbaka motionen varvid 

förbundsmötet beslöt att bifalla styrelsens förslag att avslå motionen. 

 

Motion 3 från Cykelklubben Ringen och Staffanstorps Cykelklubb avseende 

anpassning till internationell standard gällande könsindelning. 

Styrelsen yrkar bifall till motionen och noterar att ändringar redan är 

genomförda. Beslöts i enlighet med detta. 

Motion nr 4 från Distriktsavdelningen Stockholm avseende ändring av 

distriktsindelning.  

Styrelsen yrkar bifall till motionen – beslöts i enlighet med detta. 

 

§ 10. Behandling av förslag till verksamhetsplan med ekonomisk plan för 

innevarande verksamhetsperiod samt fastställande av föreningarnas 

årsavgift till förbundet.  

Styrelsens verksamhets- och ekonomiska plan för verksamhetsåret 2016 

återfinns i möteshandlingarna som utsänts till distrikt och ombud. 

 

Förbundsstyrelsens ordförande föredrog de övergripande planerna avseende 

kort- och långsiktiga mål. GS med hjälp av tävlingsansvarig beskrev den 

ekonomiska planen.  

 

Garry Jones yttrade sig om motionskommitténs plan angående sanktioner. I 

det nya tävlingsadministrativa systemet ser man andra föreningars önskemål 
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om sanktion tidigare, så att man ökar möjligheterna att lösa problemen 

tillsammans. 

 

Anders Grönqvist yttrade sig om sponsorintäkter; varför SCF inte vågar 

budgetera för högre sponsorintäkter. Stockholms Cykelförbund undrar 

samma sak.  Styrelsen meddelade att de inte avser lägga in icke avtalsbundna 

sponsorintäkter i budgeten.  

 

Valberedningen yttrade sig om att de behöver pengar till resor.  

GS svarade att de redan är inlagda i budgeterade styrelsekostnader.  

 

Dalarnas Cykelförbundet önskar detaljerade siffror på vad som går till 

Verksamhetsrevisor och Valberedning.  

 

Thomas Nilsson från Skånes Cykelförbund yttrade sig ang. chipintäkterna.  

GS besvarade kommentaren med att chipen säljs till självkostnadspris och att 

SCF inte tjänar några pengar på chipsförsäljningen. 

 

Frågan om förhöjd årsavgift diskuterades.  

  

Förbundsmötet beslöt enhälligt bifalla styrelsen förslag till verksamhet- och 

ekonomisk plan för 2017 i huvudsaklig inriktning  

 

Styrelsens förslag avseende riktlinjer för SCF:s Verksamhetsrevisor. 

Efter ett propositionsförslag från Västmanlands Cykelförbund beslöt 

förbundsmötet att anta styrelsens förslag efter komplettering av ovan nämnt 

tilläggsförslag.  

 

Propositionsförslaget innebär följande tillägg till riktlinjerna (i enlighet med 

”Riktlinjer för DF:s lekmannarevisorer”) 

 

- Verksamhetsrevisor ska ha dialog med förbundets SDF och skall 

delta på viktiga möten och konferenser. 

- Revisor och lekmannarevisor kan komma till olika slutsatser. 

- Verksamhetsrevisor omfattas av tystnadsplikt och får inte lämna 

upplysningar om sådant som kan skada DF eller dess styrelse. 



 

 

 

Svenska Cykelförbundet 
 

Telefon: +46 8 699 60 00 kansli@scf.se 

www.scf.se 

Idrottens Hus 

Box 11016, SE-100 61 STOCKHOLM 

  

 Styrelsens förslag avseende övergång till större enheter för distrikten 

Styrelsen föreslår en övergång till större enheter där förutsättningar och 

intresse för samgående och samarbete finns.  

   

Dalarnas Cykelförbund gjorde ett inlägg om beslutsrätten för styrelsens 

kännedom.  

 

Förbundsmötet biföll förslaget med ändringen i texten angående ordet lokal 

som byts ut mot regional.  

 

Styrelsens förslag avseende förhöjd årsavgift till 2500 kronor 

Styrelsen föredrog förslaget med tillägget att de har som mål att sänka 

avgiften på sikt. 

 

Skånes Cykelförbund, Västmanlands CF och Sörmlands distrikt, liksom Örebro 

läns Cykelförbund yrkade avslag på förslaget. Kungälvs CK och Hjo 

Velocipedklubb yrkade bifall.  

  

Efter begärd votering bifölls styrelsens förslag. 

 

 Styrelsens förslag avseende revidering av stadgar  

Styrelseordförande föredrog förslaget och gav bakgrunden till styrelsens 

förslag till förändringar.  

 

Ulf Näslund, ordförande i antidopingkommittén yttrade sig om att RF har ett 

större arbete på gång med en översyn av SF normalstadgar.  

 

De föreslagna stadgeändringarna gicks igenom punkt för punkt, varpå 

yrkanden inkom på nedanstående punkter: 

 

 2 Kap 1§ Tidpunkt och kallelse 

 Styrelsens förslag innebar att Förbundsmötet kan hållas under mars 

månad istället för som nu - andra veckoslutet i mars. 
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 Cykelklubben U6, Örebros Cykelförbund, Västmanlands Cykelförbund 

och Upplands CF yrkade avslag på förslaget med motiveringen att det 

är enklare att planera verksamheten utifrån ett årligen återkommande 

datum. 

 

 Genom enkel omröstning beslöt Förbundsmötet att avslå styrelsens 

förslag. Nuvarande formulering skall behållas.  

 

 2 Kap Förbundsmöte, 6§ Ärenden vid förbundsmötet p 13 

 Styrelsens föredrog förslaget som bland annat innebär att punkten 

”Val av revisor” utökas till att även gälla ”Val av Verksamhetsrevisor”.   

  

   Dalarna CF kommenterade förslaget och yrkar att paragrafen justeras.  

Förbundsmötet ställer sig bakom och betraktar punkten som 

omedelbart justerad.  

 

 7 Kap Distriktscykelförbund (DCF) 1§ Distriktsindelning 

 Styrelsens förslag innebär att Förbundsstyrelsen fastställer DCF:s 

geografiska verksamhetsområde. 

  

   Dalarnas Cykelförbund yrkade avslag och fick stöd från Västmanland 

   Cykelförbund samt Skånes Cykelförbund. Styrelsen drog tillbaka 

   förslaget. 

 

Förbundsmötet beslöt att ställa sig bakom styrelsens förslag till 

stadgeändringar i enlighet med ovanstående ändringsförslag. 

 

§11 Val av förbundsordförande, tillika styrelsens ordförande för en tid av 

två år.  

Valberedningens förslag till förbunds- och styrelseordförande är Stefhan 

Klang.  

 

Anders Björklund, Härnösands CK, yttrade sig och önskade en beskrivning av 

den opinion som önskat en ny ordförande. Hur har kommunikationen med 

distrikt och föreningar varit? Anders Björklund önskade även förtydligande 
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om de enskilda tjänstemännens yttrande om ordförandeskapet och hur 

kommunikationen med sittande ordförande hade varit.  

 

Hans Jönsson, Vårgårda CK gjorde ett yttrande om vikten av långsiktighet.  

Vidare efterlyste han valberedningens kontakt med Vårgårda angående 

internationella frågor. Hans tryckte även på vikten av jämställdhet och 

menade att en kvinnlig ordförande var en viktig fråga för cykelsverige.  

 

Ulf Rudberg, Hjo Velocipedklubb yttrade sig om den geografiska spridningen 

på styrelsen och önskade en motivering.  

 

Garry Jones, Dalarnas CK yttrade sig om resonemanget kring 

jämställdhetskravet, hur andelen kvinnor och män i styrelsen ska fördelas. 

 

Valberedningen presenterade sitt arbetssätt och besvarade frågorna. 

Valberedningen har suttit med på alternativt följt via Skype nästan alla 

styrelsemöten under verksamhetsåret samt läst alla handlingar noggrant. 

Svensk Cykel har haft medvind under dessa år och valberedningen anser att 

arbetet inte har fungerat så effektivt som man har kunnat förvänta sig och de 

har funnit stor variation bland ledamöterna vad gäller kompetens, arbetssätt, 

förberedelser inför möten med mera. De har talat med cykelsverige och 

kanslipersonal, gjort bakgrundskontroller och arbetat för att ta fram duktiga 

tjejer till styrelsen.  

 

Utöver Valberedningens förslag nominerade Västernorrlands CF Yvonne 

Mattsson till ny ordförande.   

 

Valberedningens kandidat, Stefhan Klang och sittande ordförande Yvonne 

Mattsson fick fem minuter vardera att plädera om varför de ämnar kandidera 

till posten som ordförande.  

  

Två tilläggspläderingar gjordes:  

 

Milla Jonsson, ordförande i Fredrikshofs CK förordade Stefhan Klang och en 

styrelse med nya krafter eftersom vi befinner oss i ett paradigmskifte vad 

gäller cykelsporten.  



 

 

 

Svenska Cykelförbundet 
 

Telefon: +46 8 699 60 00 kansli@scf.se 

www.scf.se 

Idrottens Hus 

Box 11016, SE-100 61 STOCKHOLM 

 

Aase Bosager, Kungälvs CK förordade Yvonne Mattsson och menar att hon har 

stått upp för Cykelsporten en längre tid och för att styrelsen behöver kvinnor. 

 

Genom sluten omröstning valdes Stefhan Klang till ny ordförande för 

Svenska Cykelförbundet med 114 röster mot 30.  

 

Stefhan Klang tackade för förtroendet.  

 

§ 12. Val av tre styrelseledamöter för en tid av två år, samt fyllnadsval av en 

styrelseledamot för en mandatperiod om ett år.  

  

Valberedningens förslag till styrelseledamöter för en tid av två år: Leif Karlsson, 

Vallentuna CK, Lars Hansson, CK Vänersborg och Catarina Andersson, FK Trampen 

samt fyllnadsval av Thomas Backteman, Stockholm CK för en mandatperiod om ett 

år. 

 

Lotta Jegenstam pläderade i två minuter om sin önskan om att sitta kvar i styrelsen.  

 

Dalarnas Cykelförbund nominerade Lotta Jegenstam som ledamot för en tid av två 

år och Hjo Velocipedklubb nominerade Lars Hansson som ledamot för ett år som 

fyllnadsval.  

 

Efter enkel omröstning beslöt förbundsmötet enhälligt att Lotta Jegenstam, 

Catarina Andersson och Leif Karlsson väljs som styrelseledamöter för en tid av två 

år. Förbundsmötet beslöt att Lars Hansson valdes som fyllnadsval.  

 

§ 13. Val av två revisorer och en revisorssuppleant för en tid av ett år. 

 

Ulf Rudberg, Hjo och Milla Jonsson, Fredrikshof utsågs som extra justeringsmän för 

behandling av punkt 13-16 i frånvaro av ordinarie justeringsmän för rösträkning. 

  

Valberedningens förslag till revisorer: Omval av revisor Tomas Lönnström, 

Stockholm och nyval av revisorssuppleant Martin Nilsson, Stockholm.  

Förbundsmötet beslöt i enlighet med detta. 



 

 

 

Svenska Cykelförbundet 
 

Telefon: +46 8 699 60 00 kansli@scf.se 

www.scf.se 

Idrottens Hus 

Box 11016, SE-100 61 STOCKHOLM 

Valberedningens förslag till verksamhetsrevisor för en tid av ett år: Garry Jones, 

Dalarnas Cykelförbund. Inga andra förslag har inkommit till Valberedningen. 

Garry Jones nominerade Sten-Erik Zettervall, Västmanlands Cykelförbund som 

personlig ersättare för ett år. Förbundsmötet beslöt i enlighet med detta. 

 

§ 14. Val av ordförande i disciplinnämnden för en tid av ett år 

Valberedningen föreslog Anders Björklund, Karlskoga. Förbundsmötet beslöt att 

välja Anders Björklund som ordförande i disciplinnämnden.  

 
§ 15. Val av två övriga ledamöter i disciplinnämnden för en tid av två år samt 
fyllnadsval av en ledamot på ett år. 

Valberedningens föreslog omval av Ulf Näslund och Martin Schwitzgold.  

Förbundsmötet beslöt att välja i enlighet med detta.  

 
§ 16. Val av ordförande och två ledamöter i valberedningen för en tid av ett år  

Verksamhetsrevisorn meddelade att det varit svårt att få in förslag till ny 

valberedning och föreslog Anders Björklund, Härnösands CK som ordförande och 

Anders Karlsson, Borlänge CK som ledamot. Verksamhetsrevisorn ställde frågan till 

församlingen om det fanns någon kvinnlig representant i församlingen som kunde 

tänka sig att ställa upp i valet. Marie Rydne, Göteborgs Cykelförbund anmälde sitt 

intresse.  

 

Anders Björklund drog tillbaka sitt intresse, varvid Anders Karlsson föll bort, då det 

var ett villkor för hans deltagande att Anders Björklund blev ordförande. 

 

Valberedningen tog ordet och markerade det oseriösa i att i sista minuten nominera 

en ny valberedning.  

 

Björn Rundström, Stockholms Cykelförbund och Milla Jonsson, Fredrikshof IF 

nominerar Jonas Sköld till ordförandeposten. 

 

Anders Grönqvist nominerade sig själv till posten som ledamot i valberedningen. 

 

Röstningen avslutades och Förbundsmötet beslöt att Valberedningen för 

kommande verksamhetsår skall bestå av Jonas Sköld som ordförande samt Anders 

Grönqvist och Marie Rydne som ledamöter. 
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Mötesordförande påpekar att val av valberedning måste förberedas på annat 
sätt vid kommande Förbundsmöten.  

 

§ 17. Avslutning 

Björn Eriksson tackade för ordförandeskapet och en bra stämma. 

Generalsekreteraren tog till orda och tackade Björn Eriksson för ett gott 

ordförandeskap, tackade även avgående ordförande Yvonne Mattson och avgående 

styrelseledamot, Elisabeth Lindgren samt valberedningens avgående ledamöter 

Eva Annerwall och Lena Magnusson. Hon fortsatte med att tacka församlingen för 

deltagandet på årsmötet som är årets höjdpunkt och för bra diskussioner.  Mötet 

förklarades avslutat kl.17:30.  

 

 

 

Ylva Berner 

Av förbundsmötet utsedd sekreterare 

 

Justeras 

 

 

 

 

Björn Eriksson 

Av förbundsmötet utsedd mötesordförande 

 

 

 

 

Camilla Tibblin  Thomas Rehn 

Av förbundsmötet utsedda justerare 

 


